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	Essentaksterfte in relatie tot  Kwaliteitsimpuls Meridiaan





Beste bewoner(s),
Eind juli heeft u een nieuwsbrief ontvangen over de werkzaamheden in het kader van de kwaliteitsimpuls voor de Meridiaan. Daarin hebben we u onder andere geïnformeerd over de laatste kapwerkzaamheden tussen de Evenaar en de Lage Vaart. Na een laatste boomveiligheidsinspectie van de essen in de bosvakken is geconstateerd dat de aanwezige essen zwaar zijn aangetast door essentaksterfte. Dit is een bomenziekte waarbij de takken afsterven. Daardoor kunnen de takken breken. Om onveilige situaties te voorkomen, hebben we de aanpak van de bosvakken aangepast.

Wat is essentaksterfte?

Essentaksterfte is een schimmelziekte. Door de wind verspreiden de schimmels zich door de lucht naar andere essen. Hierdoor raken heel veel bomen besmet. De ziekte is niet te bestrijden. We verwachten dat uiteindelijk ongeveer 99% van alle essen ziek wordt. De essentaksterfte is niet schadelijk voor mensen, dieren en andere boomsoorten. Deze ziekte komt helaas in heel Nederland voor. In Almere zie je essen vaak, omdat deze bomen goed groeien op kleigrond. 

Hoe is essentaksterfte te herkennen?

De naam zegt het al, de ziekte is te herkennen aan dode takken. Hieraan groeien geen bladeren meer. Soms heeft een boom een paar kale takken en verder nog veel takken met bladeren eraan. Op ongebruikelijke plekken komen nieuwe bladeren, bijvoorbeeld aan de onderkant van de takken. 

Nieuwe aanpak bosvakken
Om te voorkomen dat er onveilige situaties ontstaan, verwijderen we alle essen uit de bosvakken. Goede bomen, die gepland stonden om te worden verwijderd, laten we nu staan. Na de kapwerkzaamheden planten we direct nieuwe bomen terug met een lengte van 1,5 tot 2 meter. Deze bomen groeien binnen enkele jaren uit tot een hoogte van c.a. 4 meter. Hierdoor ontstaat er weer een optimaal gezond bos. Werkzaamheden gefaseerd uitvoeren doen we niet, omdat nieuwe aanplant hier de komende jaren onder te leiden heeft. Daarnaast zou het veel langer duren, voordat er weer volwaardige bosvakken ontstaan.
Planning
De planning voor de werkzaamheden is ongewijzigd. Medio november starten we met het verwijderen van de essen. Daarna planten we direct nieuwe bomen terug, zodat deze werkzaamheden eind 2018 gereed zijn.
Meer weten over essentaksterfte? 
Kijk voor meer informatie over essentaksterfte op www.almere.nl/essentaksterfte of bezoek de algemene inloopavond over essentaksterfte. Tijdens deze avond zijn er medewerkers van de gemeente Almere aanwezig. Zij kunnen u meer vertellen over de bomenziekte en de plannen voor nieuwe bomen in Almere Buiten, waaronder de Meridiaan.
Datum: dinsdag 30 oktober 2018
Tijdstip: van 18:00 uur tot 20:00 uur (er is geen vast programma; u kunt op ieder gewenst moment binnenkomen)
Waar: Buitenhoutcollege, Ambonstraat 2, 1335 JV Almere  


Contact
Vragen kunt u stellen via het contactformulier op www.almere.nl/contactformulier. Of u kunt bellen naar telefoonnummer 14 036 (werkdagen van 8.30 tot 17.00 uur). Als u het onderwerp of kenmerk van de brief erbij vermeldt, kunnen we u beter helpen.

Met vriendelijke groet,
Reinier van der Leden

Projectmanager “Kwaliteitsimpuls Meridiaan”

